

цѣленіе толкози лесно. Яко прегрѣшиж на единз князь на земата, който е человекз като мене, или сѧ не прощавамз, или трѣбва да откѣпж прощеніето си съ крѣвѣта си, а азъ прегрѣшавамз на тебе Бога моего, който ма си създаде, който ма си искѣпилз, а ты не искашь отъ мене дрѣго благодареніе, освенъ една дѣма: „сз грѣшихъ.“ сз едно слово ма прощавашъ: „чѧ до, ѡставлѧютъ сѧ тебѣ грѣси твой.“ Какъ да нареж такъози любовь? не знаж. Тѣи само знаж, че трѣбваше или никога да не грѣшиж, или, като сгрѣшиж, тѣтакси да сѧ покаювамз.

ЧАСТЬ ВТОРА.

Отъ това, що казахъ до тѣка, азъ мыслиж, че сѣкой грѣшникз, като чю, колко е лесно исцѣленіето на болѣсть-та мѧ, и прощеніето на грѣхътз мѧ, ще да сѧ е насърдилз, и обнадѣждалз на голѣмото благодѣтровіе Божіе; но азъ осѣщамъ противното, и затока най-повече ма е страхъ, и треперѣж, и боѣж сѧ, и чюйте, да ли имамъ право. Язъ съмъ больнз, и вѣдстввамъ да ѹмрѣж; азъ съмъ грѣшнз, и вѣдстввамъ да вѣдѣж мжчнз, и Богъ за безмѣрната си милость ми показа най-лесното исцѣленіе на болѣсть-та ми, прощеніето на грѣхътз ми, а азъ го не щж. Яко за да ма прости Богъ бы искалъ ото мене или дѣлзгъ пѣть да пѣтѣвамъ, или крѣвѣ-та си да пролѣж като мжченикз, или да постничестввамъ презъ сичкый си животъ (нѣща сичкыты мжчены), и не гы быхъ направилз, тогасъ быхъ ималъ извиненіе и отговорность. Нз Богъ не иска дрѣго, освенъ да отидѣ при единз дрѣховенз отецъ, та да мѧ кажж грѣхѣветы си, и сз едно слово на онзи дрѣховенз отецъ да вѣдѣж простенз, и азъ не правѣж това, и слѣдователно не съмъ ли азъ единз человекз най-неблагодаренз? единз виновникз най-безотвѣтенз? не пада ли ми сѧ едно двойно мжченіе? едно, защото сторихъ грѣхътз, и дрѣго, защото не щѧхъ, което вѣше толко лесно, да приема прощеніето на грѣха? Слѣдователно не трѣбва да сѧ страхѣвамъ толко много отъ Божіа гнѣвъ, колкото по-голѣма гледамъ кѣмъ мене Божественната милость? да, говори Божественный Златѣстъ, защото дѣлотѣрпѣніето Божіе наказва грѣшнициты двойно. „Якоже бо въ нѣждѣ побѣзѣющимъ сѧ спасеніа естъ дѣло, тѧкѣ презырающимъ напѣтіе вѣщша-